
Dumai, 03 Januari 2021 

Guru Mata Pelajaran, 

 

 

 

Nolilita, S.Pd 

NIP.198011162005012005 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN CPG 

 

Satuan Pendidikan  : SMPN Binaan Khusus Kota Dumai 

Kelas / Semester : VIII / Ganjil 

Tema    : Teks Berita 

Sub Tema /KD : Mengidentifikasi unsur-unsur teks berita (membanggakan dan memotivasi) yang 

didengar dan dibaca. 

Pembelajaran ke  : 1 

Alokasi waktu   : 10  menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat:  

a. Mengidentifikasi unsur-unsur teks berita (membanggakan dan memotivasi) yang didengar dan 

dibaca.  

b. Menjelaskan langkah-langkah menentukan pokok-pokok/unsur-unsur berita  

c. Merumuskan ringkasan/kesimpulan unsur-unsur teks berita yang dibaca 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Kegiatan Pendahuluan  

1. Guru dan peserta didik melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk 

memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

2. Guru memulai pembelajaran dengan mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan 

dilakukan dengan pengalaman peserta didik dengan materi/tema/kegiatan sebelumnya serta 

mengajukan pertanyaan untuk mengingat dan menghubungkan dengan materi selanjutnya 

3. Guru menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh oleh peserta didik (tujuan dan 

manfaat) dengan mempelajari materi : Unsur-unsur berita (5 W + 1H) 

4. Guru menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode 

belajar yang akan ditempuh, 

Kegiatan Inti 

5. Peserta didik diberikan motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, membaca dan 

menuliskannya kembali. Peserta didik diberi bahan bacaan atau video terkait materi Unsur-unsur 

berita (5 W + 1H). 

6. Guru memberikan kesempatan keoada peserta didik untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin 

hal yang belum dipahami, dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke pertanyaan yang bersifat 

hipotetik. Pertanyaan ini harus tetap berkaitan dengan materi Unsur-unsur berita (5 W + 1H). 

7. Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan, mengumpulkan 

informasi, mempresentasikan ulang, dan saling bertukar informasi mengenai Unsur-unsur berita 

(5 W + 1H) sesuai dengan tugas yang diberikan 

8. Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompok atau individu secara klasikal, 

mengemukakan pendapat atas presentasi yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali oleh 

kelompok atau individu yang mempresentasikan 

Kegiatan Penutup 

9. Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait Unsur-

unsur berita (5 W + 1H). Peserta didik kemudian diberi kesempatan untuk menanyakan kembali 

hal-hal yang belum dipahami 

10. Peserta didik dan guru merefleksi tentang hasil kegiatan pembelajaran dan berdoa 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Sikap                 : Kedisiplinan dan keaktifan dalam membuat tugas 

Pengetahuan   : tes lisan / observasi terhadap diskusi tanya jawab dan LKPD 

Keterampilan   : penilaian unjuk kerja,  

  

Mengetahui, 

Kepala Sekolah 

 

 

Husnal Hayati, S,Pd, M.Pd 

NIP. 197502092002122004 



Penilaian 
1. Teknik Penilaian 

 

a.    Penilaian sikap 

1)    Teknik penilaian  : Pengamatan (observasi) 

2)    Instrumen Penilaian : 

JURNAL PENILAIAN SIKAP 
Nama sekolah : SMP Negeri 1 DUMAI 

Kelas/semester : VIII/1 

Tahun Pelajaran : 

NO WAKTU NAMA SISWA CATATAN PERILAKU SIKAP 

1 
    

2 
    

3 
    

4 
    

 

b.    Penilaian Pengetahuan 

1)    Teknik Penilaian : Tes tertulis 

2)    Bentuk Tes  : Uraian 

3)    Kisi-kisi Penilaian : 

4)    Instrumen penilaian : 

 Bacalah teks berikut dengan saksama kemudian kerjakan soal yang mengikutinya!  

 

No Materi Indikator Bentuk Tes No 

Soal 

1 Teks Berita Disajikan teks berita, peserta didik mampu : 

1. Menlis pokok-pokok berita 

2. Menemukan unsur-unsur berita 

Uraian  

1 

2 

 

Butir soal               : 

 

Bacalah teks berita  berikut! 

 

Rem Blong, Sebuah Mobil Mewah Menabrak Pembatas Jalan di Tol Permai Kota Dumai 
 

Telah terjadi sebuah kecelakaan hebat kemarin malam di Jalan Tol Cipali pada tanggal 4 Oktober 2021, sebuah Mobil 

Mewah ini dikemudikan oleh seorang anak muda yang bernama Andik, ia mengemudikan mobil dengan kecepatan 

diatas 120 KM/Jam. 

 

Mobil bernomor polisi BM 3641 RL itu menabrak sebuah pembatas jalan sebab mengalami rem blong pada mobilnya. 

Mobil Ferarri berwarna merah itu untungnya tidak membuat kecelakaan hebat karena pada saat itu  Tol Permai terlihat 

macet dari arah sebaliknya. 

 

Untungnya dalam kejadian ini tidak ada korban jiwa, hanya saja sang pengemudi mengalami luka berat dan kini masih 

di rawat di Rumah Sakit terdekat. 

 

Jawablah pertanyaan berikut berdasarkan surat pribadi tersebut! 

 

No Pertanyaan Teks Berita 

1. Apa pokok-pokok berita di atas? 
 

2. Temukan unsur-unsur berita diatas? 
 

 

 

 

Pedoman penskoran 

 

 

 

No. Deskriptor Skor 

1. Dapat menyebutkan pokok-pokok berita 5 

2. Dapat menjawab unsur-unsur berita 5 

 

 

 

Nilai = (skor perolehan:skor maksimal10) x 100 

 


